

# Кто защитит человека труда?

**На 25% больше трудящихся России погибло на работе в 2023 году по сравнению с прошлым годом. Ради экономии на выплате компенсации бизнесмены-работодатели всё активнее скрывают несчастные случаи. Об этом сообщил telegram-канал «Равенство.Медиа».**

Согласно приведённым данным, в 2023 году погибло 4841 работников производств, при этом от несчастных случаев – 3861 человек. Однако из них лишь 1609 случаев (33%) признали связанными с работой. В 2022 г. таковыми объявили 1626 (42%), следует из отчёта ФНПР. Если в 2022 г. таковыми случаями признали гибель 2235 рабочих, то в 2023 году – 3232. Нерадивые работодатели смертельные случаи списывают не только на опьянение работника или нарушение им закона, но и на внезапные болезни. Например, на инфаркт или инсульт, утверждая, что непосильный труд работника здесь не играл роли, просто здоровье слабое.

Стоит отметить, что с 2023 г. компенсации семьям погибших на производстве или в случае профессионального заболевания подняли с 1 млн до 2 млн рублей. Согласно сопроводительным материалам к законодательной инициативе, необходимость повышения размера страховой выплаты продиктована тем, что прежняя сумма в 1 млн рублей оставалась неизменной с 2014 года, несмотря на ин-

фляцию. При этом некоторые отраслевые законы, в частности Воздушный кодекс РФ и Кодекс торгового мореплавания, и ранее предусматривали единовременную страховую выплату в размере 2 млн рублей в случае смерти потерпевшего. Не желая выплачивать компенсации, только в прошлом году работодатели скрыли 266 смертей по причине производственной травмы. При этом штраф за подобные выходы работодателей – копеечный, оценён всего в 10 000 руб. Для крупного предприятия это капля в море.

Россия, согласно данным Росстата, стоит на 68 месте из 88 стран по смертности на производстве. Нашу страну по числу погибших на производстве обошли Канада, Мексика, Индия, Малайзия и Иран. В целом, несчастные случаи и заболевания, связанные с трудовой деятельностью, ежегодно уносят почти 3 млн жизней на планете. Такие данные содержатся в отчёте Международной организации труда (МОТ). В результате одних лишь несчастных случаев на работе каждый год гибнет 330 тыс. человек. Ещё 2,6 млн смертей вызваны производственными

заболеваниями: сердечно-сосудистыми, респираторными, а также злокачественными опухолями. Как отмечалось в докладе организации, смертность в результате ЧП на производстве среди мужчин гораздо выше, чем среди женщин (51,4 и 17,2 случаев соответственно).

Самыми опасными отраслями, по данным МОТ, являются сельское хозяйство, строительство, лесное хозяйство, рыболовство и обрабатывающая промышленность: на них приходится 200 тыс. несчастных случаев со смертельным исходом в год, или 63%. Работники сельского хозяйства становятся жертвами каждого третьего несчастного случая со смертельным концом, заключили эксперты.

Роструд приводит в качестве основных причин тяжёлых несчастных случаев неудовлетворительную организацию труда (23%), нарушение ПДД (13%), нарушение технологического процесса (9%), нарушение работником условий труда (8%). Чаще всего люди на работе падают с высоты (32%), травмируются движущимися, разлетающимися или вращающимися предметами (20%), попадают в ДТП (17%), получают удар падающего предмета (11%). Больше всего происшествий в нашей стране фиксируют в производстве, строительстве и на транспорте. Вот лишь несколько хроник гибели людей труда за последний год.



Так, 24 апреля прошлого года 3 рабочих погибли на Сахалине после отравления газом в плавучем доке. Они проводили ремонт без должной технической защиты.

12 июня 2023 г. в Курганской области трое работников мясного цеха задохнулись газом. Они ремонтировали оборудование для утилизации отходов.

27 октября 2023 г. прокладывание траншеи на территории крематория в Петербурге закончилось гибелью 3 рабочих, когда произошло обрушение.

При всей неоднозначности ситуации, в 2024 году продолжает действовать мораторий на проведение плановых проверок бизнеса, а бизнесмены в отсутствие профсоюзов не перестают искать пути, как выжать из трудящихся прибавочную стоимость.

**Мария Климанова**  
по материалам СМИ



**Россия занимает второе место в мире после США по числу мигрантов. Почти 16,5 млн иностранных граждан поставлено на миграционный учёт в 2024 году против 14,5, учётных в 2019 году.**

Мигранты – это многомиллионная армия из бывших советских республик, которая разбрелась по городам и весям России.

Как стада бизонов кочуют они по территории некогда единой великой и неделимой страны. Мигранты – это беда порушенной страны, когда государство, строящее социализм, было отправлено на буржуазную свалку.

Появилась миллионная армия безработных, бедных, бесправных.

Из Европы сегодня производство перетекает в США. В чём дело? Да в тех самых законах рынка. В США создали более благоприятные условия для капитала. И гудбай, производство Европы. Потекло оно в США.

Так и с бедными мигрантами. Их потоки поворачивают в ту страну, (США, Англию, Кувейт, Россию), где больше платят, чем в том же Таджикистане или Афганистане. И как против такого селя миграционного бороться? А никак. Никто с ним не борется.

Грошковые зарплаты у себя на родине, а часто и беспросветная безработица формируют нищие армии мигрантов. А олигархи в промышленно развитых странах

или сырьевых державах уже ждут своих жертв.

С чего чаще всего начинается гражданский путь мигрант в России? С дачи взятки, то есть с уголовного преступления. Намерен ли такой гражданин в будущем чтить УК РФ? Вряд ли. И власть стыдливо закрывает глаза. Не особо щепетильные отечественные воеводы, бояре и их ведомственные холопы, собирающие мзду, отлично понимают, как благодаря мигранту они могут выгодно наполнить свой карман. Всеядный буржуазный «рынок» заставил зарабатывать деньги, даже в той метрической системе человеческих ценностей и отношений, которые сегодня называются миграционной политикой. Новый российский капитализм предъясняет спрос не столько на квалифицированных специалистов, сколько на покорные воле хозяина руки и спины.

Республики СССР в 90-е годы прошлого века заходились в истерике, что они кормят РСФСР, а вот отделятся от «оккупантов» – как сыр в масле начнут кататься. Ан, оказалось, наоборот. Никто уже, пожалуй, кроме Украины, не кричит, что они – с сошкой, а Россия – с ложкой. А ведь какой вой стоял: «кормим Россию!», «нахлебники!».

Отделились. Золотой век наступил для новых баев, беев, и князей. И безработица. К неописуемому удивлению, «щирых» украинцев и оголтелых националистов из других республик бывшего СССР выяснилось, что голода в России нет. А зерно, еще и на экспорт идет. Правда, потому что крупный рогатый скот вырезали. И уровень жизни в России чуть повыше, чем в других республиках бывшего СССР.

Один мигрант покупает в Москве роскошные квартиры и ездит в сопровождении охраны из

бывших работников спецслужб, другой – ютится по подвалам.

Основная проблема мигрантов – это его неквалифицированный труд. Спрос на него специфический, бросовой. Толковых специалистов должны были пропускать на российской границе. Но в Россию спокойно въезжают все, кому не лень, часто ни бельмеса по-русски, да еще имея криминальный шлейф в своей республике. При этом этнические русские, которые волею судьбы после краха СССР оказались в странах СНГ, зачастую годами не могут получить гражданство и вернуться на историческую родину. Пестрит пресса такими историями.

Неквалифицированные мигранты не участвуют в материальном производстве. Они метут, охраняют, раздают рекламные буклеты, зазывают в забегаловки, заправляют бензином авто, шаурмят, а часто и просто бездельничают.

Для государства с реальной экономикой, где реально дымятся трубы заводов, они были бы хлебниками, непроизводительной трутневой прослойкой. Но власть устраивает подобный срез мигрантов. Пусть они заменят беспокорный революционный рабочий класс. У буржуазной власти железная логика: мигранты неприятных вопросов не задают. Ляпота. И принимается решение: обложим их данью – пусть едут, хоть всем табором.

В СССР мигрантов не было. Никто их как товар не покупал. В СССР рабочий и инженер сами были хозяевами своей страны. Сами планировали свою работу: в форме лимита, стройотрядов, стройбатов, комсомольцев-добровольцев. Ехали в столицу, на стройки Севера, на целину, на БАМ. Работа, жилье, учёба, медицина – всё было бесплатно.

В советское время было упорядоченное движение рабочей силы. Почти каждое предприятие имело свое общежитие. В той же Москве, человек, хоть с другого края страны приезжал, поступал на работу, и, если ему сразу, как выдающемуся специалисту, не выделяли квартиру, он устраивался в общежитии как «лимита». Эта «лимита» со временем гарантированно получала квартиру. Завтра, послезавтра – в зависимости от того, кто сколько отработал. В 1990 году в один момент все поменялось. Советский Союз распался. Советская система бесплатного получения жилья пошла на слом. Лишь ипотека. Кредитное рабство, удавка на тридцать лет.

Мигрант стал нормой нашего и мирового бытия. Казалось бы, везде в мире есть миграционное законодательство, но оно не затрагивает сути вопроса. Потому что мигранты – это теневая экономика с колоссальной прибылью. Нормальное же, человеческое, решение вопроса мигрантов и всей миграционной политики возможно в других производственных отношениях, основанных не на частной собственности. И СССР был тому примером.

Едут мигранты. Поодиночке, семьями, анклавы свои создают. А многие уже и русского языка не знают. Перестали его в бывших республиках изучать. А зачем? У новых баев дети, точно так же, как и у «новых русских», в Лондоне живут и учатся. А простой мигрант ни английского не знает, ни русского. Но уже живёт в России, легализовался, гражданство почти мгновенно получил через «некоррупционное» миграционное ведомство. А с детьми приезжих мучаются в школе учителя, поскольку в бывших советских республиках перестали изучать язык «оккупантов» и колонизаторов.

## Беда порушенной страны

Теракт в «Крокус Сити Холле», прямыми исполнителями которого опять стали привлеченные и обласканные иностранцы, ещё раз высветил проблему мигрантов. Сказать, что её нет, уже не получится. Ради чего русские солдаты и офицеры воевали с международным исламским терроризмом, если миллионы этих террористов, наркоторговцев и русофобов уже осели в России и получили наше гражданство?

Буржуазная Россия крепко сидит на рыночном кукуане. Нет никаких особых русских интересов, как стараются уверить часть так называемых патриотов. Есть только классовые интересы в буржуазном государстве, и оно ими в первую очередь руководствуется.

Мигранты – лакмусовая бумажка классового государства.

Рыночникам и прихватуторам через тридцать три года правления предьявить народу нечего, кроме своих яхт, забугорных вилл и футбольных клубов. Разве что трубу. Но и её не они построили.

Капитализм вновь показал свою фальшь и ложь. Кроме рабочего кредитного ошейника, долгов, ипотек, у простого человека ничего не оказалось. Иллюзии рыночных ценностей и виртуального благосостояния окончательно разлетелись вдребезги.

Заслуга коммунистов перед человечеством в том, что они показывают и в теории, и на практике возможность построения справедливого общества без эксплуатации человека человеком. Самый прогрессивный строй – это строй советский. Он и должен быть маяком для всех граждан России. Китай не отменил социализм, сегодня не хаёт марксистско-ленинское учение и берет из него все нужное для своего успешного развития. И чем он не пример народам бывшего СССР?

**Дмитрий Щеглов**